

DONGGUANG CHEMICAL LIMITED



東光化工有限公司

(於開曼群島註冊成立的有限公司)

(股份代號：1702)

東光化工：艱苦奮鬥謀發展 轉型升級創一流

騰訊 2021-10-23

河北省東光化工有限責任公司始建於 1970 年，從年產 3000 噸合成氨的小規模氮肥廠起步，發展壯大為全國氮肥行業 20 強、尿素年產能超百萬噸、以化肥為主多元化發展的全國化肥生產重點企業。在 50 多年的風雨洗禮中，東光化工錘煉出堅韌不拔的企業品格，沉澱出艱苦奮鬥的企業文化底蘊，發揚「眾志成城的團結精神、爭創一流的拼搏精神、百折不撓的進取精神、全心全意的奉獻精神」等企業精神，肩負「發展企業、奉獻社會、富裕員工」的企業使命，秉持「安全環保的企業、密切協作的團隊、受到尊重的員工」的核心價值觀，踏踏實實地走好每一步。



公司外景一角

以人為本 激發企業文化活力

近年來，東光化工大力實施人才素質提升工程，通過與教育機構聯合辦學、電子平臺教學、線下培訓等多種途徑，為員工搭建起「考學用」一體化平臺。今年公司投入 20 多萬元，與河北歲陽教育聯合辦學，為首批 50 餘名員工進行學歷提升培訓，促進「人才數量型」向「人才品質型」的轉變。該公司還通過推行公開選拔、競聘上崗等制度，使數十名操作員工走向管理與技術崗位。公司對高學歷人員給予「學歷補貼」，設置技術職務崗位工資，鼓勵員工提升學歷、多學技術、多學技能。除此之外，東光化工還定期舉辦各種專業技術技能比賽，對獲得名次的員工授予技術標兵、技術能手等榮譽稱號，並予以獎勵。

以培育社會公德、職業道德、家庭美德等為主線，東光化工相繼開展了優秀青年員工、巾幗標兵、優秀共產黨員、優秀退伍軍人、道德模範等一系列評選活動，不斷傳播企業文明新風、傳遞正能量。籃球、乒乓球、拔河、趣味運動等競技類活動，極大地鼓舞了員工積極進取、奮勇爭先的拼搏精神；「快樂工作、開心出遊」的全員旅遊、連年健康體檢等活動，使廣大員工深刻感受到企業文化的力量與溫暖；與縣直部門、縣金融系統聯合舉辦的「憶黨史、念黨恩、堅定不移跟黨走」「壯麗 70 年，奮進新時代」「党建倡廉新春聯誼會」等多場大型文藝演出，向社會展示了東光化工與時俱進、開拓創新的進取精神，並收穫了各級領導和社會各界的一致好評。不僅如此，該公司還積極創新和拓展宣傳管道，充分利用各級會議、板報、櫥窗、微信公眾號等，宣傳優秀員工和道德模範。在企業內部營造出濃厚的學先進、學模範的氛圍，不僅提高了員工的工作積極性，而且豐富了企業文化內涵。



張家口市尚義縣石井鄉為公司送來愛心幫扶錦旗

創新先行 構築綠色企業文化

東光化工是河北省「企業技術中心」，擁有省級企業研發中心，10 余項發明專利和實用新型專利。2019 年 7 月，公司開發實施全國首套「固定床間歇氣化多污染源一體化環保治理」項目，解決了困擾固定床煤氣化行業多年的環保難題，建成了全國首套清潔型固定床間歇煤氣化合氮裝置，為全行業樹立了固定床環保提升改造的樣板工程和改造模式，在行業內得到了廣泛推廣。東光化工也憑藉「固定床間歇造氣循環水揮發性污染物治理技術」，榮獲中國氮肥工業協會頒發的「科學技術特等獎」。

東光化工還是國家工信部認定的「國家級綠色工廠」，近年來，始終以綠色發展排頭兵的姿態做好環保管理，先後投資超 3 億元，分別實施了鍋爐除塵、脫硫、脫硝超低排放改造項目、中水回用及濃水回收項目、二氧化碳回收項目、餘熱餘壓發電項目、尿素粉塵回收項目、防風抑塵項目、工業廢渣回收制新型建築材料等一大批節能減排項目，實現了廢物多級資源化和資源利用的良性循環。尤其是公司 2011 年建成投產的 15 萬噸二氧化碳回收項目，將生產過程中產生的二氧化碳進行回收利用，從源頭上避免二氧化碳排放，不僅有效實現碳減排，也實現煤炭最大化清潔利用，在「碳達

峰、碳中和」背景下，公司踐行新發展理念，超前佈局，為「十四五」碳達峰的關鍵期和窗口期，作出扎實有效的貢獻。

作為化工生產企業，東光化工發展壯大的每一步都建立在安全環保生產的基礎之上。在安全管理上，公司以底線思維、紅線意識為指導，深入推進雙控機制和安全生產標準化建設，運用安全宣傳教育、規範制度、加大安全投入等措施，增強企業安全文化軟實力。公司積極推行「全員安全獎制度」，將員工收入與企業安全工作效果緊密聯繫，充分發揮基層員工的積極性和主動性，打牢了安全根基。

踐行責任 展現企業文化魅力

2020年，新冠肺炎疫情給行業帶來了嚴重衝擊。疫情期間，東光化工積極承擔社會責任，為社會提供就業崗位超100個，持續為員工創造良好的工作環境，員工收入每年都有大幅提高。2020年也是全面建成小康社會的關鍵之年，公司積極參與國家精準扶貧政策行動計畫，全年共捐獻扶貧物資及資金600余萬元。自2013年起，公司無償為東光縣城居民供暖提供熱源，供熱面積達300多萬平方米，受益人數超過10萬人。

好的企業文化以企業發展的美好願景鼓舞人、以艱苦創業的思想教育人，以同創共用的成果凝聚人。東光化工的核心使命是發展企業、奉獻社會、富裕員工。其宗旨是讓員工快樂工作、幸福生活。在企業文化的指引下，東光化工上下齊心協力，迸發出了更加強烈的幹事創業激情，今後將繼續堅持綠色發展、安全發展、高質量發展之路，推動企業穩健、快速發展。